



百度百家号



《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2023年12月23日 星期六 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

省委经济工作会议在长春召开

景俊海胡玉亭讲话 朱国贤出席

本报讯 吉林日报记者黄莺 王艺博报道 12月20日,省委经济工作会议在长春召开。会议深入贯彻习近平总书记在中央经济工作会议和新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,全面总结2023年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2024年经济工作。省委书记景俊海出席会议并讲话。省委副书记、省长胡玉亭作总结讲话,对明年经济工作作出具体安排。省政协主席朱国贤出席会议。

会议认为,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,全省上下认真学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,深入实施“一主六双”高质量发展战略,推动经济运行回升向好,吉林全面振兴展现出新气象、新活力。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引,是全省上下团结奋斗、攻坚克难的结果,为实现“十四五”既定目标、推动吉林全面振兴率先实现新突破奠定了坚实基础。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲

话,高瞻远瞩、思想深邃、视野宏阔、催人奋进,深刻分析了当前国内外经济形势,系统总结了今年经济工作取得的“风景这边独好”的显著成绩和新时代经济工作“五个必须”的规律性认识,明确提出了明年经济工作的总体要求、政策取向、重点任务,具有极强的政治性、思想性、战略性、指导性,是一篇马克思主义光辉文献,为我们做好明年经济工作提供了根本遵循。我们要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,深刻认识规律、准确把握规律、遵循运用规律,赢得主动、赢得优势、赢得未来。必须把坚持高质量发展作为新时代吉林全面振兴的硬道理,以创新为第一动力,以协调为内生特点,以绿色为普遍形态,以开放为必由之路,以共享为根本目的,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力,打通优化供给和扩大内需结合的断点堵点卡点,形成产销两旺的发展态势。必须坚持依靠改革开放增强吉林全面振兴内生动力,用改革的办法解决前进中的问题,在高水平开放中融入新发展格局。必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动,牢牢把握吉林在维护国家“五大安全”中的重要使命,推动发展和安全动态平衡、相得益彰。必须把推进中国式现代化作为最大的政治,心往一处想、

劲往一处使,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出吉林贡献。

会议提出,我省明年经济工作总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全力推进中国式现代化,全面深化改革,统筹推进扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村振兴,统筹高质量发展和高水平安全,紧扣“两确保一率先”目标,深入实施“一主六双”高质量发展战略,大力培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,打造具有吉林特色的高质量发展体系和高品质生活体系,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,稳住上升期、稳在快车道,努力走出高质量发展、可持续振兴新路,推动吉林全面振兴率先实现新突破。

会议强调,做好明年经济工作,要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,精准把握国家宏观调控政策取向,在转方向、调结构、提质量、增效益上积极进取,不断巩固稳中向好的基础。一要以科技创新推动产业创新,聚焦实现高质量发展、创造高品质生活,以大农业、大装备、大旅游、

大数据“四大集群”培育为重点,以新能源、新材料、新医药、新康养、新服务、新电商“六新产业”发展为方向,以新基建、新环境、新生活、新消费“四新设施”建设为保障,下大气力聚资源、引人才、落项目、建基地、抓配套、强结算,加快构建具有吉林特色优势的现代化产业体系。二要千方百计扩大内需,充分发挥有效投资关键作用,开展农业农村、先进制造、基础设施、清洁能源、文化旅游、民生保障等“六大领域项目建设会战”,实施招商项目落地攻坚、扩大民间投资攻坚、政府投资提质攻坚、投融资体制改革攻坚“四大攻坚行动”;充分释放消费潜能,持续增强消费能力、培育消费热点、创新消费模式,更好带动相关领域投资。三要全面深化改革扩大开放,坚持解放思想、开放包容、放开搞活,进一步深化市场化改革,持续优化营商环境,纵深推进“五个合作”,切实增强社会活力和企业动力。四要统筹城乡融合发展,坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,推动城市基础设施向农村延伸、公共服务向农村覆盖、资源要素向农村流动、现代文明向农村传播。五要加快建设生态强省,持续深入打好污染防治攻坚战,坚决筑牢生态安全屏障,积极稳妥推进碳达峰碳中和,推动建设“美丽中国”先行区。

(下转03版)

本报讯 记者吴连祥报道 12月20日,由《环球时报》社举办的“2023国际化营商环境创新发展论坛”在三亚举行,会上发布了《中国城市营商环境发展评估报告》,梅河口市再次荣获“营商环境质量十佳县(市、区)”称号。

在建设现代化区域中心城市和高质量发展先行示范区的进程中,梅河口市以数字政府建设为先导,推进“数字梅河口”建设,以数字化促进营商环境持续改善,努力打造市场化法治化国际化营商环境,连续9年获得全省县域经济综合实力考评第1名。荣获全国营商环境质量十佳县市、全国高质量发展十佳县市,中国投资环境质量十佳县市等荣誉称号,蝉联综合实力、投资潜力、新型城镇化质量、营商环境、绿色发展、治理能力提升、投资竞争力、县域发展潜力8个“全国百强县市”。

为高质量发展安装“智慧大脑”。梅河口市持续优化光纤,推进5G基站、物联网等网络基础设施建设,实施智慧农业、智慧食安、智慧教育工程,充分激发各类市场主体参与市场竞争的活力,赋能千行百业精彩蝶变。目前,全市5G基站发展到560个,5G网络覆盖率提升到97.25%,实现乡镇以上区域全覆盖。智慧化应用场景达20余个。

在行政审批流程再造、政企互动模式优化等关键节点疏堵破难,让数字化营商环境真正成为集聚各类创新要素的“引力场”。推动经营主体以专用信用报告替代无违法违规记录证明改革。大力实施经营主体以专用信用报告替代在本省行政区域内41个领域无违法违规记录证明,着力破解经营主体反映的开具无违法违规记录证明“繁、难、久”等问题,降低了制度性交易成本,提高了政务服务效能,实现数据赋能经济高质量发展。

梅河口市再获「营商环境质量十佳县(市、区)」称号

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

吉林日报报业集团主管主办 国内统一刊号:CN22-0002 邮发代号:11-2

蛟河交出营商环境“亮眼”答卷

本报讯 曹丹记者徐文君报道 2023年是全力拼经济、奋力优环境的一年。这一年,蛟河市充分发挥地域比较优势,在优化营商环境上主动作为、持续发力,用“省心、放心、舒心、安心”浇灌营商沃土,积聚发展动能。

突出便民利企,打造更省心的政务环境。严格落实进驻事项负面清单制度,政务服务中心进驻事项由去年的1553项,提升至1639项,进驻率高达96.3%。值得一提的是,“无差别”综合窗口事项达到1425项,86.9%的政务服务事项实现办事“只进一扇门”;在“减环节、减时间、减材料”上,8249个事项多轮优化,34个部门全力以赴,即办率提升至40.64%,政务服务办理时限整体压缩78.8%,最大限度节省群众办事时间;积极延伸服务触角,依托新版全流程审批系统,联动村镇开展“综窗”改革,13项事项实现了不出村(社区)办理,338项事项实现了不出乡镇(街道)办理。现在的蛟河让“就近办”从“遥不可及”变成了“触手可及”。

突出公平高效,打造更放心的法治环境。面对日益增多的矛盾纠

纷,蛟河市始终坚持“调解优先、调解结合”,全年诉前调解案件1779件,调解成功1695件,诉前调解成功率高达97.86%,有效将企业矛盾化解在诉前;通过包容审慎监管,44户经营主体享受到“首违不罚”、对13户经营主体决定不予处罚。不仅如此,蛟河还成功举办全省深化综合行政执法改革现场会,并作经验交流发言,蛟河市天岗镇被设为行政执法改革试点乡镇。蛟河的行政执法既有力度,更有温度。

突出要素保障,打造更安心的市场环境。在降低门槛上,持续深化“一址多照”“一照多址”等经营主体住所登记改革措施,全市经营主体总量突破4万大关,市场准入效能不断提升;在提升质效上,大力开展工程建设项目审批在线监管,整合“水电气热信”等市政公用“一站式”办理,全年154个项目、439个事项在线审批,实现零逾期、零秒批,审批时效平均压缩至0.65个工作日;在激发活力上,强化知识产权保护力度,“黄松甸黑木耳”被列入地理标志运用促进第二批重点联系指导名录,服务指导区域品牌建设案

例“打造地理标志名片 助推蛟河经济发展”成为全省唯一入选国家知识产权局的“商标品牌建设优秀案例”。在利企惠企的道路上,蛟河的脚步从未停歇。

突出宜居宜业,打造更舒心的人文环境。强化“人人都是招商员”理念,积极“走出去”,开展蛟河名优产品推介等招商引资活动42次,邀请北京融创文旅集团等30户企业来蛟考察,促进20个项目成功签约;强化“人人都是办事员”理念,认真落实人才政策,组建人才信息库4000余人,成立高层次人才工作室29个,开展“百优”人才评选活动,为人才提供创业资金26万元、发放慰问金10.4万元,解决住房、就医、配偶子女安置等“关键小事”28件;强化“人人都是协调员”理念,大力推进“九解一协调”服务企业工作,全市共上报企业诉求651件,办结率达79.8%。共为企业解决市场销售订单2.2亿元、融资贷款3.4亿元、市场采购1.4亿元、盘活双停企业8户,新升规入统企业12户。浓厚的亲商、爱商、暖商氛围,让蛟河市营商环境再上一个新台阶。

吉林日报报业集团主管主办
国内统一刊号:CN22-0002
邮发代号:11-2

2024年征订开始
全年订价192元

欢迎订阅